



7版

Z 纵深**“英雄无编外”**

追记苍南县公安局桥墩派出所90后辅警林志

12版

Z 案卷**高息做诱饵引人存钱,存款却被“暗度陈仓”**

储户被要求签不开短信提醒等承诺

省检察院严惩电信网络犯罪 依法打击“内鬼” 阻断犯罪源头

Z 通讯员 范跃红 徐笑余

本报讯 昨天下午,省检察院召开全省检察机关打击治理电信网络新型违法犯罪工作电视电话会议,对检察机关进一步深化专项行动再次作出部署,要求全省检察机关充分发挥检察职能作用,依法打击各类电信网络犯罪,坚决遏止犯罪高发态势。

省检察院检察长汪瀚指出,依法严厉打击电信网络新型犯罪是检察机关承担的一项重大的政治任务,他要求浙江各级检察院检察长高度重视、加强领导,借鉴今年浙江检察机关开展对海洋渔业执法活动的法律监督成功经验,综合发挥检察机关法律监督的组合拳作用,依法办理一批有影响的严重的电信网络新型犯罪案件,坚持标本兼治,加强宣传教育,把人民为中心的政治理念全面落实到司法为民的宗旨之中,让人民群众在绿

色司法的推进中享受到更多的安全感和获得感。

省检察院要求全省检察机关对电信网络新型犯罪零容忍,主动加强与公安机关的联系,落实案情通报和重大案件主动听取检察机关意见制度,主动介入侦查,全面引导调查取证,要实现审查逮捕与审查起诉的无缝对接,形成内部依法打击的合力。要加强法律监督,增强源头上依法打击的威力。

针对电信网络新型犯罪呈恶性蔓延之势的一个内在原因就是一些监管部门监管不力,甚至出现“内鬼”的情况,省检察院要求对发现国家工作人员存在严重的失职、渎职行为,涉嫌构成犯罪的线索,侦查监督、审查起诉部门要把线索及时移送反渎部门初查,反渎部门认为涉嫌犯罪的应当依法立案侦查;对发现非国家机关工作人员涉嫌失职、渎职等行为的,应当及时通过侦查监督部门将线索移送公安机关监督立案侦查,通过依法打击“内鬼”,阻断电信网络新型犯罪的源头。同时,在履

行职能过程中发现的有关部门监管不力、管理不当的问题,检察机关要及时发出检察建议,督促其整改。通过标本兼治、综合治理,堵塞电信网络领域监管、管理漏洞,完善制度、机制,有效减少、预防电信网络新型犯罪。

另据了解,自去年11月中央部署开展这一专项行动以来,我省检察机关采取有力措施,通过提前介入、引导取证,积极配合公安机关立案侦查破电信网络新型犯罪;通过审查逮捕、审查起诉,依法严厉打击了一批电信网络新型犯罪;通过法律监督,依法追捕追诉了一批电信网络新型犯罪分子,较好地发挥了检察职能作用。据统计,去年11月至今年9月底,全省检察机关共受理审查逮捕电信网络诈骗犯罪案件944件2754人,批准逮捕795件2176人,提起公诉382件1124人,法院已判决219件474人,涉及非法经营罪、诈骗罪、侵犯公民个人信息罪、非法获取计算机信息系统数据罪等罪名,涉案总额达4.45亿余元。

浙江提前3个月超额完成全年交通投资计划



董旭明 摄

据省交通厅发布的消息,今年以来,围绕打通省际“断头路”、扩容拥堵路、构建都市交通走廊的目标,浙江加快高速公路建设,构建集江海河陆多式联运的交通体系。今年1至9月,浙江省公路、水路、民用机场建设累计完成投资944亿元,完成年度计划的108%,再创历史新高。

图为杭州之浦路提升改造工程麦岭沙立交开通。

华东律师精英杭城论剑 共同探讨经济新常态下的法律服务

Z 本报记者 陈赛男

本报讯 10月18日、19日,第十四届华东律师论坛在杭州召开。来自华东六省一市的近300名律界、政法精英汇聚一堂,围绕“经济新常态下的法律服务”这一主题展开交流与研讨,助力经济转型升级、健康有序发展。

浙江省政协副主席王建满、中华全国律师协会副会长王俊峰出席开幕式并讲话,浙江省司法厅厅长马柏伟等出席论坛。

华东律师论坛的前身为“华东地区律师实务经验交流会”,2003年起改为华东律师论坛。多年来,这个论坛已然成为华东乃至全国律师界业务交流的一个重要平台,为华东乃

至中国律师业的发展,特别是律师业务理论与实务研究作出了巨大贡献。

今年是“十三五”开局之年,我国经济社会发展进入“新常态”,企业转型升级,大众创业创新,发展过程中涌现的新产业、新业态,产生的新课题、新矛盾,催生了大量新的法律服务需求,迫切需要更高水平、更加专业的律师法律服务。

在这样的大背景下,本届论坛在主题和议题的设置方面,着眼于引领华东律师以经济发展作为目标导向,以期充分发挥律师在专业领域中的作用,更好服务经济转型升级。论坛紧扣时代脉搏、围绕律师业发展,设有“新常态下企业重整与僵尸企业处理对策”“中国企业‘走出去’法律风险防范”“互联网+律师服务”“创新驱动与知识产权保护”“百草园”和“刑辩圆桌会”6个分论坛。

论坛上,行业领导、管理专家、法官、学者、大型企业高管及资深法务,以及律师代表畅所欲言,或是从宏观层面上分析经济新常态下的机遇与挑战,或是从微观层面上交流“互联网+”时代的法律服务,或是从专业领域探讨律师辩护技巧。除此之外,论坛凸显学术交流的专业性、开放性和时代性,收到各地推荐的优秀论文107篇,这些优秀论文成为论坛重要的学术成果。

据了解,浙江律师业近年来的发展势头喜人,在服务经济“新常态”方面的工作可圈可点。目前全省共有律所1325家,律师16751人。在服务经济发展方面,浙江律师不仅常态化开展企业“法律体检”,为政府重大决策、重大项目以及企业破产重整重组案件提供专项法律服务等,还连续7年开展知识产权巡回宣讲,助力创新驱动发展,为我省经济健康发展提供有力的法律保障。